

我同学刚和一法国帅哥缔结了良缘，她老爸千里迢迢从上海赶到巴黎参加婚礼。为了答谢老人家的养育之恩，在教堂的新婚典礼后，法国女婿特意安排一家子去卢瓦河谷小住几天，一是为了看看那里无与伦比的皇家狩猎城堡，二是为了能在如此宁静野趣的大自然中消夏。

旅行结束后，法国女婿连夜开车带大伙回家。正开着，忽然听到“咚”的一声闷响，把车上的人都吓了一跳，不知到底发生了什么。法国女婿猜想可能是因为林间的小道比较黑，车灯又比较亮，所以从树丛里蹿出来的小动物，一时慌张分不清东西南北，就一头撞到了行驶中的车上。

“如果真是这样的话，一定得回去看看。因为假如它受伤了的话，我们可以带它去治疗一下；但假如它被撞死了，我们最好把它埋到一边去，免得后来的车开过，碾得它不成样子。”

于是他又把车倒了回去，在黑暗中利用车灯的光果然找到了一只小野獾，可能因为刚刚撞到不巧的致命地方，它已经死了。

法国女婿内疚得不得了，一直跪在地上向它道歉，还不断在胸口划十字为它祷告。

我同学的老爸见女婿那么伤心，就让女儿安慰他说这不是他的错，上帝会原谅的，应该能批准让它进天堂。女婿听了中国老爸这番翻译过来的话，感觉好受一点，然后大家一起把小野獾埋了，继续赶路。

可是在车上，中国老爸和法国女婿都念念不忘刚才那只死掉的小野獾：“唉，我们刚才蛮好地把那只獾拿回家的。”法国女婿懊恼地说。

“是呀，他说得对，我们刚才蛮好地把那只獾拿回家的。”中国老爸也懊恼地说。

“真该把它带回家，埋到我们的院子里，最好种棵纪念树。”法国女婿一脸虔诚。

“真该把它带回家，野味应该很

鲜的，最好是红烧烧。”中国老爸一脸向往。

我同学：“啊？”回到家后，亲戚们都很热情，法国女婿的弟弟特地邀请亲家公去他家里玩。为了展示自己爱好钓鱼的兴趣，他拿出了厚厚几大本相册，全是自己和自己钓上过的鱼的合影。中国老爸显然非常有兴趣，看得很起劲。

法国弟弟看到亲家公这么认真，觉得自己终于找到了知音，忙一一为他指点介绍，中国老爸也非常好学地一一询问鱼的名称和重量。我同学见了很开心，忙凑过去帮他们当翻译。虽然两人语言不大通，仍你来我往说得很快乐。

一个说：“喏，这条鱼是我去年在罗纳河钓上来的，为了把它拖上岸，差点折断了我心爱的鱼竿。”

一个说：“真是不得了，他钓的这条肥鱼肥得来！”

一个说：“是呀，再看这一条，也很肥。”

一个说：“呦，他老婆肯定开心死了。”

一个说：“嘿嘿，是的，她很为我自豪的。”

一个说：“这么多鱼，那你想问他老婆后来都是怎么做的呀？”

一个说：“怎么做的？都一样呀。”

一个说：“喔，倒也是，他们烧鱼技术赶不上咱们，淡呱呱的，一点味道也没有。”

一个说：“每次都这样做：我太太先帮我拍照，然后就一起把鱼放回河里。”

一个说：“啊？！是不是河鱼刺太多，他们吃不大来？那你问他，这张上头的海鱼呢？”

一个说：“这条？后来也放回海里去了呀。”

一个说：“嗨，那他费那事钓它干嘛呢？唉，应该清蒸一下，这种鱼刺其实挺少的……”

我同学：“啊？！”

那天，带6岁的外孙骏骏去医院“看医生”。

排在骏骏前面就医的也是一个6岁的小孩，他听医生说发高烧要吊针就哭闹起来，说“我不要吊针！我要回去！”此时骏骏走上去对他说：“不吊针毛病不会好的！”还不厌其烦，一遍又一遍地反复“告诫”之。有趣的是，那小孩听了骏骏的话竟停止了哭闹。周围的人直夸骏骏：“迭个(这个)小囡倒蛮会做思想工作的。”

过一会儿骏骏要小便，我带他去厕所。卫生间里有一个男士正在吞云吐雾。骏骏见了道：“吃香烟不好的。吃香烟不好的。”那男士倒也不生气，只是对骏骏说：“外面不好吸，在里厢总可以吧。”我忙打圆场：“对的，对的，马桶间里是可以吃香烟的。”

看好病，我们祖孙俩打的回家，都坐在后排。车子开动，传来：“欢迎乘坐本公司的出租车……请坐在前排的乘客系好安全带。”骏骏像发现新大陆似的低声对我说：“司机没系安全带！”车至小区门口停下，我掏钱付款。骏骏又旧话重提，责问司机：“依(你)怎么不系安全带？”司机却并不嫌骏骏老三老四，实话实说：“系了一天的安全带，蛮难受的，现在没有警察，放松放松。”我忙向司机道谢，把话题岔开拉了骏骏就回家。

以前有出滑稽戏，剧名好像叫《样样管》，主人公爱管闲事，乐于助人，嫉恶如仇，想不到如今我家也出了个“样样管”。



玩牌成了国人周末和假日最重要的消遣活动，时间充裕者更是把每个晚上

搭了进去。当然，玩牌自有它存在的价值。一个人，约上三五好友，玩上一回，把连日来工作的繁重、压力、郁闷，都消融在牌桌上，可谓乐自天成。然而，一方小小的牌桌，却可窥测出人生大天地。牌里见人，人中见牌。

我们先从牌说起，任何牌都是有规则的，每个玩牌的人都要遵循。玩家按照这

些规则，进行牌技博弈，最后分出胜负。随着牌的发展，玩牌也五花八门，玩起来更富刺激。

打牌又是一种艺术活动，讲究技巧，牌技终究要靠日积月累才能练得登峰造极，炉火纯青。于此，牌技的高与低也就决定不同玩家的胜与败。所以，任何一个玩家必须认真地选择牌友，毕竟手气不是主因。另外，玩牌必定要有好的心态，智者和愚者有天壤之别。

好玩家(智者)，能玩出修养、玩出乐趣、玩出感情、

激、感恩，给治愈自己疾病的医生送上一面锦旗这也无可厚非，然而医生对此不能痴迷、陶醉，不能以此来炒作自己，医院领导更不能用医生

对所有医生统统加以

情况都可以理解。十个指头有长短，怎么可能所有科室的医生

都是那么“高明”和“高尚”呢？这些科室却来个“拔高”，显然让作为病患的我们以

心揣度君子之腹，怀疑医院是为吸引病家故意悬挂的锦旗，但不知道通过“暗示”让病家送锦旗的事在这家医院有没有

呢？

笔者偶而伤风感冒或因别的小毛病曾去这家医院治疗，也曾被治愈。然而，我看个别医生对患者态度粗暴，恶语伤人，也了解到他们有过误诊错诊。人是完人，医生不是神仙，这些情况都可以理解。十个指头有长短，怎么可能所有科室的医生

都是那么“高明”和“高尚”呢？这些科室却来个“拔高”，显然让作为病患的我们以

小人之心揣度君子之腹，怀疑医院是为吸引病家故意悬挂的锦旗，但不知道通过“暗示”让病家送锦旗的事在这家医院有没有

呢？

笔者偶而伤风感冒或因别的小毛病曾去这家医院治疗，也曾被治愈。然而，我看个别